
 

 
 

                          ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ ΓΙΑ ΣΗΝ ΠΑΓΚΟΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΝΕΡΟΤ 

 

Η Παγκόςμια Ημζρα του Νεροφ που γιορτάηεται κάκε χρόνο ςτισ 22 Μαρτίου, 
φζτοσ είναι αφιερωμζνθ ςτθ διατιρθςθ των παγετϊνων. Η Ημζρα αυτι ζχει 
οριςκεί από τον ΟΗΕ  για να μασ υπενκυμίηει ότι το νερό ο πιο πολφτιμοσ 
φυςικόσ πόροσ που ςυνδζεται με τθν ηωι και για τον λόγο αυτό θ διαχείριςι 
του κα πρζπει να τον διαςφαλίηει για τισ γενιζσ που ζρχονται. 
 
Η Ζνωςθ Δθμοτικϊν Επιχειριςεων Φδρευςθσ-Αποχζτευςθσ (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.) που 
ζχει 124 Δ.Ε.Υ.Α. – μζλθ ζχει διαρκι και ενεργό παρουςία ςτον δθμόςιο 
διάλογο για τθ διαχείριςθ των υδατικϊν πόρων τθσ χϊρασ μασ. Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. 
κεωρεί ότι θ εντεινόμενθ λειψυδρία  ωσ αποτζλεςμα τθσ κλιματικισ κρίςθσ 
αποτελεί ςοβαρότατθ απειλι για τουσ υδατικοφσ πόρουσ τθσ χϊρασ μασ και 
μεγάλθ πρόκλθςθ για τισ επιχειριςεισ νεροφ που καλοφνται να πάρουν 
άμεςα όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αντιμετϊπιςι τθσ. Ταυτόχρονα, 
κεωρεί ότι θ Πολιτεία πρζπει να δϊςει προτεραιότθτα ςτθ διαχείριςθ του 
αρδευτικοφ νεροφ θ χριςθ του οποίου αντιςτοιχεί ςτο 85% τθσ ςυνολικισ 
χριςθσ του νεροφ ςτθ χϊρα μασ. 
 
Παραπζρα, θ Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ωσ κεςμικόσ εκπρόςωποσ των Δ.Ε.Υ.Α. εκφράηει τθν 
αγωνία τθσ για τισ εξελίξεισ ςτον τομζα υδάτων εξαιτίασ του ςχεδίου νόμου 
«Εκςυγχρονιςμόσ του πλαιςίου των υπθρεςιϊν φδρευςθσ και αποχζτευςθσ 
και επείγουςεσ ενεργειακζσ και πολεοδομικζσ ρυκμίςεισ» που ανιρτθςε τον 
Φεβρουάριο ςε δθμόςια, θλεκτρονικι διαβοφλευςθ  το Υπουργείο 
Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ και το οποίο περιλαμβάνει ρυκμίςεισ για τθν 
αναδιοργάνωςθ των Δ.Ε.Υ.Α. χωρίσ επιχειρθςιακό ςχζδιο, χωρίσ καταγραφι 
τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ και χωρίσ να ζχουν λυκεί τα βαςικά 
προβλιματά τουσ  και κυρίωσ θ υποςτελζχωςθ και το ενεργειακό κόςτοσ, 
αφοφ οι Δ.Ε.Υ.Α. δεν ζχουν ςιμερα τθ δυνατότθτα παραγωγισ ενζργειασ, 
κακϊσ το Πρόγραμμα "Απόλλων» κα λειτουργιςει προσ τθν κατεφκυνςθ 
αυτι μετά από τουλάχιςτον τρία χρόνια με προφανι τον κίνδυνο να 
αυξθκοφν ςθμαντικά τα τιμολόγια του νεροφ.  
 
Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. επιςθμαίνει ότι το ςχζδιο νόμου δεν δίνει καμιά προοπτικι ςτισ 
Δ.Ε.Υ.Α., τουναντίον τισ αποδυναμϊνει και παρότι ρυκμίηει οικειοκελείσ 
ςυγχωνεφςεισ ουςιαςτικά τισ εξαναγκάηει να ςυγχωνευκοφν με κίνθτρα και 
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αντικίνθτρα, και μζςω ενόσ πολυεπίπεδου ςυςτιματοσ διαχειριςτικισ 
επάρκειασ, χωρίσ, ωςτόςο να διακζτουν το αναγκαίο ανκρϊπινο δυναμικό.  
Ακόμα,  περιορίηει τθν επιχοριγθςι τουσ από το Κράτοσ ςτο 50% των εςόδων 
τουσ ςτερϊντασ ζτςι τθν περιφζρεια τθσ χϊρασ και τουσ πολίτεσ τθσ από ζργα 
αναπτυξιακισ ςθμαςίασ,  ευνοεί τισ δυο μεγάλεσ εταιρείεσ φδρευςθσ τθσ 
χϊρασ, τθν ΕΥΑΘ και τθν ΕΥΑΘ με τθν αναγκαςτικι απορρόφθςθ των ΔΕΥΑ 
και των Διμων των περιφερειϊν Αττικισ και Θεςςαλονίκθσ, ενϊ τισ κεωρεί 
αποκλειςτικά αρμόδιεσ να επιλφςουν με ευνοϊκζσ διατάξεισ τα προβλιματα 
λειψυδρίασ όλθσ τθσ χϊρασ. Επίςθσ,  το νομοςχζδιο δεν διαςφαλίηει τουσ 
εργαηόμενουσ των Δ.Ε.Υ.Α.  
Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ελπίηει ότι θ νζα πολιτικι θγεςία του Υπουργείου Περιβάλλοντοσ 
κα αντιλθφκεί ότι το ςχζδιο νόμου που αναρτικθκε ςτθ διαβοφλευςθ δεν 
προωκεί βιϊςιμεσ λφςεισ για τισ Δ.Ε.Υ.Α. και λόγω προφανοφσ 
αντιςυνταγματικότθτασ των διατάξεϊν του αν ψθφιςκεί, κινδυνεφει να 
ανατραπεί δικαςτικά. Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ηθτά από το Υπουργείο Περιβάλλοντοσ να 
επανεξετάςει το νομοςχζδιο, και να εμπιςτευκεί τθν Αυτοδιοίκθςθ, ενϊ είναι 
ςτθ διάκεςθ του Υπουργείου, κακϊσ και του αρμόδιου για τισ Δ.Ε.Υ.Α. 
Υπουργείου Εςωτερικϊν για ειλικρινι ςυνεργαςία που κα ζχει ωσ 
αποτζλεςμα τθ βελτίωςθ τθσ λειτουργίασ των Δ.Ε.Υ.Α. προσ όφελοσ του 
φυςικοφ πόρου και τθσ κοινωνίασ.  
 
Για τον εορταςμό τθσ Παγκόςμιασ Ημζρασ ΤΟΥ Νεροφ, θ Ε.Δ.Ε.Υ.Α.  
ςυμμετζχει ςε θμερίδα που ςυνδιοργανϊνει θ ΔΕΥΑ Λάριςασ και το Ελλθνικό 
Δίκτυο Διμων με ποτάμια ςτθν Λάριςα, ςτισ 21 Μαρτίου 2025. 
 
Στθν θμερίδα ζχουν προςκλθκεί εκπρόςωποι από όλεσ τισ Δ.Ε.Υ.Α. τθσ χϊρασ.  


